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V dubnu jsme blahopřáli několika občanům  
k významným životním jubileím.

Pan Vlastimil Zdobinský ze Srchu oslavil 75. narozeniny, pan Jiří Suchánek 
ze Srchu 70. narozeniny, paní Jaroslava Grelová ze Srchu slavila 70 let,  

pan Jiří Švára z Hrádku slavil 80 let a paní Jaroslava Fejfarová ze Srchu  
oslavila 75. narozeniny.

V květnu se k oslavám připojila paní Jarmila Krausová z Pohránova se svými 
75. narozeninami. Dále jsme gratulovali paní Zdeňce Havelkové ze Srchu  

k 70. narozeninám a paní Jitce Krčálové ze Srchu k 75. narozeninám.
V červnu jsme popřáli paní Miluši Trojanové ze Srchu k 70. narozeninám, 

panu Františku Zárybnickému ze Srchu k úctyhodným 92 letům  
a paní Daně Tiché ze Srchu k 70. narozeninám.

V červenci slavila paní Jiřina Mužíková ze Srchu krásné 100. narozeniny. Dále 
oslavili pan Vladimír Hrubý ze Srchu a paní Zdeňka Tupá ze Srchu shodně  

75. narozeniny.
Srpen byl rovněž bohatý na jubilanty. Paní Hana Hlaváčková ze Srchu oslavila 

nádherných 95 let, paní Blanka Pultarová ze Srchu 70. narozeniny, pan Josef 
Prorok z Hrádku 75. narozeniny a paní Hana Košťálová ze Srchu 70. narozeniny.

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví, 
radost a pohodu do dalších let!

-af-

Ve dnech 3. a 4. října 2025  
se uskuteční volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR.  
Občané Srchu budou volit  
v budově ZŠ a MŠ v Srchu  
(vchod z ulice Pohránovská).  
Občané Pohránova a Hrádku  
budou volit v Obecním domku  
v Hrádku. 

-lp-

VOLBY do 
Poslanecké 
sněmovny 
Parlamentu 
ČR

Předání nové cisternové 
automobilové STŘÍKAČKY
V  měsíci červnu došlo ke slavnostní-
mu předání zcela nové cisternové auto-
mobilové stříkačky výjezdové jednotce 
sboru dobrovolných hasičů obce Srch 
k plnému užívání. 

Aktu předání se také účastnil arcidě-
kan pardubické farnosti pan Jan Uhlíř, kte-
rý požehnal nejen novému vozu, ale také 
všem nastoupeným členům JSDH. Rád 
bych touto cestou také vyjádřil poděko-
vání všem aktivním členům za jejich ne-

zištnou činnost ve prospěch obce a celé 
společnosti.

Chci také připomenout, že každý 
z nás může někdy v životě potřebovat 
zásah hasičů – ať už z důvodu požáru, 
povodně nebo jiné mimořádné události. 
V nedávné minulosti včasný zásah JSDH 
Srch při požáru rodinného domu nebo 
objektu truhlárny v naší obci zabránil vý-
znamně vyšším škodám ještě před příjez-
dem profesionálního sboru z  Pardubic. 

Každá minuta je skutečně důležitá! Buď-
me tedy shovívaví při vyhlášení výjezdu 
sirénou třeba i v průběhu noci. Výjezd se 
může týkat zrovna někoho z nás.      

-rb-, foto: autor, -eb-

Původní stříkačka bude nadále 
sloužit JSDH v obci Lhotka na  
Berounsku.
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Investiční 
AKCE
– Vjezdová brána od Stéblové  
a prodloužení chodníku 

Stavba dokončena

– Rekonstrukce ulice Na Pašti 
Realizace 2026

– Rekonstrukce ulice Nová  
Realizace 2026 

– Dětská skupina
Byl vysoutěžen zhotovitel společnost 

Stating s.r.o. Hradec Králové. Projekt 
bude realizován pouze za podpory dota-
ce, která zatím nebyla přidělena. Dotační 
podmínkou je dokončení a zprovoznění 
Dětské skupiny nejpozději do 30. 4. 2026.

– Fotovoltaická elektrárna ve škole
FVE o výkonu 49,5 kWp s bateriovým 

úložištěm 53 kWh je nainstalována a zpro-
vozněna. Elektrická energie nespotřebo-
vaná v areálu školy bude sdílena do jiných 
nemovitostí obce. 

– Rekuperace v tělocvičně v Srchu
V  průběhu podzimu je plánována in-

stalace rekuperace do tělocvičny. Sou-
časný způsob větrání okny není dostateč-
ně účinný ani ekonomický, mechanické 
ovládání oken je již dožilé. Rekuperace by 
měla zlepšit uživatelský komfort a také při-
nést úspory na vytápění.

– Multifunkční hřiště Hrádek
Připravuje se projektová dokumenta-

ce k žádosti o stavební povolení nového 
multifunkčního hřiště v obci Hrádek. Hři-
ště bude navazovat na stávající basket-

Točna v Srchu, foto: -eb-

Vjezdová brána, foto: -eb- FVE na škole, foto: -rb-

CHYSTANÉ INVESTIČNÍ AKCE  
na infrastrukturách v nejbližším okolí
1.	 Investice ČEZ Distribuce do uložení horního vedení NN do země v části 

obce Srch by měla být hotova do 20. 9. 2025.
2.	 Rekonstrukce silnice II/324 Staré Hradiště – Hrobice
	 – Úsek Staré Hradiště – Hradiště na Písku – 1. 6. – 31. 12. 2025
3.	 Rekonstrukce kanalizace ulice Na Kopečku – 4. 8. – 31. 10. 2025
4.	 Rekonstrukce komunikace III/0375 Hrádek – Srch – 2026
5.	 Rekonstrukce komunikace III/0373  

Staré Ždánice – Hradiště na Písku – 2026
6.	 Rekonstrukce křižovatky Hrádek – 2026

balovou plochu a bude osazeno umělým 
trávníkem. Lajnování bude provedeno pro 
tenis, nohejbal, volejbal a malou kopanou.

– Točna MHD v Srchu
V  červnu proběhla revitalizace zeleně 

na točně MHD v Srchu.                      -rb-
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SPOLUPRÁCE MŠ a ZŠ – 
přirozený přechod ve známém prostředí
Jedním z velkých přínosů Základní 
školy a mateřské školy Srch je těsné 
propojení obou stupňů vzdělávání. 
MŠ i ZŠ sídlí v jedné budově a tvo-
ří jeden právní subjekt. Díky tomu je 
přechod dětí z mateřské školy do zá-
kladní školy plynulý, přirozený a bez 
zbytečného stresu. Děti zůstávají ve 

známém prostředí, které jim dodává 
jistotu a klid, a potkávají známé tvá-
ře, které je provázejí od prvních škol-
kových krůčků.

Spolupráce mezi pedagogy z obou 
stupňů funguje velmi dobře – učitelky 
mateřské a základní školy spolu komu-
nikují, sdílí zkušenosti a vzájemně se 

podporují. Výsledkem této spoluprá-
ce jsou aktivity, které dětem pomáhají 
hladce zvládnout důležité změny a pře-
chody.

Jednou z nejoblíbenějších společ-
ných akcí je „Školákem na zkoušku“, 
při které si předškoláci z MŠ mohou na 
chvíli vyzkoušet, jaké to je být školá-
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kem. Navštíví první třídu, usednou do 
školních lavic, pracují s paní učitelkou 
a poznávají školní prostředí v praxi. Na-
opak prvňáčci se na chvíli vracejí do 
školky, kde si s menšími kamarády hrají 
a vzpomínají, jaké to bylo o patro výš – 
v jejich školkových časech.

V průběhu školního roku navštívili 
mateřskou školu také žáci 5. ročníku, 
kteří na ZŠ Srch končí. Společně si  
s dětmi z MŠ pohráli, tvořili ve skupin-
kách a zavzpomínali na dobu, kdy do 
školky sami chodili. Tato setkání nejen 

propojují jednotlivé ročníky, ale zároveň 
posilují pocit sounáležitosti a komunit-
ního ducha celé školy.

Společných aktivit však probíhá bě-
hem roku více. Děti z mateřské školy se 
například zapojují do sběru papíru, čímž 
se již v útlém věku učí ohleduplnosti k pří-
rodě a aktivnímu přístupu ke svému okolí.

Velký úspěch měl také Divadel-
ní kroužek základní školy, který pro 
děti z MŠ připravil pohádku s názvem 
„Jak to bylo s Růženkou“. Představení 
bylo vtipně a originálně přepracované  

a mladí herci si za své výkony vyslou-
žili zasloužený potlesk. Dětem z MŠ se 
pohádka velmi líbila a už teď se těší na 
další.

Jsme hrdí na to, že v naší škole mů-
žeme dětem nabízet prostředí, kde se 
cítí bezpečně, kde se podporují přiroze-
né vztahy a kde vzdělávání není odděle-
no ostrou čárou, ale tvoří jeden plynulý 
celek – od školky až po pátou třídu.

Za ZŠ a MŠ Gabriela Černá  
a Andrea Fejfarová
Foto: archiv školy



6

ZPRAVODAJ OBCÍ Srch ■ Hrádek ■ Pohránov	 září 2025

www.obecsrch.cz

Obecní 
POLICIE 
Opatovice
Obecní policie Opatovice nad Labem 
byla založena v roce 1999 obecně zá-
vaznou vyhláškou. 

V  obci Srch včetně místních částí 
Hrádek a Pohránov působí na základě 
veřejnoprávní smlouvy uzavřené mezi 
obcemi Opatovice nad Labem a Srch 
od roku 2007. Krátkodobě, a to v letech 
2018 až 2019, nebyl u OP žádný stráž-
ník. Činnost OP byla plně obnovena na 
podzim 2019, kdy se podařilo naplnit 
stav příchodem 2 strážníků. Z tohoto je 
patrné, že OP nemůže v  počtu pouze 
2 strážníků vykonávat službu 24 hodin 
denně a 7 dní v týdnu. V roce 2020 byl 
nastaven funkční model spolupráce, 
který prozatím přetrvává beze změn. 
V rámci současného znění veřejnopráv-
ní smlouvy může OP na území Srchu, 
Hrádku a Pohránova řešit kompletní 
problematiku dopravy a také vyhlášky. 
Nic jiného nebylo sjednáno. Proto se 
zaměřujeme na to, co trápí asi každou 
obec. Tím jsou rychle jedoucí vozidla. 

Pro představu přikládáme  
i statistiku činnosti za kalendářní 
rok 2024:

V Srchu bylo celkem řešeno 49 pře-
stupků v dopravě (vše rychlost). Z toho 
bylo 44 přestupků překročení v  obci  
o 10 až 19 km/h a 5 překročení o 20 až 
39 km/h. 

V  Hrádku bylo celkem řešeno  
40 přestupků v  dopravě. Z  toho bylo  
27 překročení v obci o 10 až 19 km/h, dále  
12 překročení o 20 až 39 km/h a 1 řízení 
vozidla s hovorovým či jiným záznamo-
vým zařízením v ruce.

V  Pohránově bylo celkem řešeno  
17 přestupků v  dopravě. Z  toho bylo  
14 překročení v obci o 10 až 19 km/h, 
dále 2 překročení o 20 až 39 km/h  
a 1 řízení vozidla s hovorovým či jiným 
záznamovým zařízením v ruce.

Z  obsahu veřejnoprávní smlouvy to 
sice přímo nevyplývá, ale reagujeme  
i na informativní zprávy od Integrované-
ho záchranného systému o událostech 
typu: dopravní nehoda, požár či žádost 
o zásah s defibrilátorem. Uvědomujeme 
si, že je lepší, když se na místo dosta-
ví více složek, které mohou účinně po-
moci, než spoléhat pouze na to, že se 
o to základní složky IZS postarají. Tyto 
se mohou nacházet u jiného závažného 
případu mimo území, kde působíme,  

a proto o tom ani nedostáváme zprá-
vu. Obrátit se na nás může kdokoli, kdo 
potřebuje pomoc. Pokud je to v našich 
silách a mezích zákona, tak vždy rádi 
vyjdeme vstříc. 

Pro úplnost dodáváme možné 
způsoby komunikace s námi:

To už je 
vážně MOC!
Dne 31. 07. 2025 v ranních hodinách 
bylo v  obci Srch za účelem zvýšení 
bezpečnosti provozu na pozemních 
komunikacích prováděno strážníkem 
Obecní policie Opatovice nad Labem 
měření rychlosti vozidel. 

V  07:20 h. bylo v  měřeném úseku 
změřeno vozidlo, které přijíždělo smě-
rem od Hradiště na Písku. Vozidlu byla 
v  měřeném úseku naměřena rychlost 
91 km/h (po započtení odchylky měřicí-
ho zařízení -3 km/h, skutečná naměře-
ná rychlost byla 94 km/h). Vozidlo tedy 
překročilo rychlost v  obci o více než 
40 km/h. Na místo byla přivolána Poli-
cie ČR, která řidiči zakázala další jízdu. 
Z místa tedy musel odjet na místě spolu-
jezdce. Tento přestupek nelze projednat 
v příkazním řízení na místě a podezření 
ze spáchání přestupku se oznamuje na 
místně příslušný správní orgán do Par-

dubic. Tam řidiči hrozí ve správním říze-
ní pokuta od 7000 do 25000 Kč, dále  
6 trestných bodů do karty řidiče, ale 
především zákaz řízení na dobu 6 až  
18 měsíců. 

Buďte na svých cestách opatrní, ať 
už jedete jen do sousední obce, či do 
jiného státu. Je lepší přijet později, než 
se z cesty nevrátit.         Obecní policie 

Opatovice nad Labem

31. 7. 2025 07:20:18, rychlost 94 km/h, limit 50 km/h

Služební telefon 
603 453 331 

(můžete nám na toto číslo  
i poslat zprávu prostřednictvím 

aplikace WhatsApp)

E-mail 
policie@opatovicenadlabem.cz

Naše úřední hodiny v budově 
Obecního úřadu na adrese 

Pardubická 160,
Opatovice nad Labem 

jsou vždy 
v pondělí od 14:00 do 17:00.

Obecní policie 
Opatovice nad Labem



7

září 2025	 ZPRAVODAJ OBCÍ Srch ■ Hrádek ■ Pohránov

www.obecsrch.cz

SVOZ objemného 
a nebezpečného ODPADU

V sobotu 18. 10. bude proveden svoz objemného a nebezpečného odpadu.
V Srchu budou kontejnery umístěny nově na úložišti dřevnatého materiálu  

u výjezdu na Stéblovou.

Do velkoobjemových kontejnerů 
NENÍ MOŽNÉ UKLÁDAT NEVYTŘÍDĚNÝ ODPAD.

Do velkoobjemového kontejneru 
NELZE uložit:
–	Běžný směsný komunální odpad
–	Odpady rostlinného původu (¨bioodpad)
–	Papír, plasty, sklo
–	Dřevo
–	Stavební odpad
–	Pneumatiky
–	Nebezpečné odpady
–	Elektroodpad

Do velkoobjemového kontejneru je 
možné uložit:
–	Starý nábytek (pohovky, křesla, …), 

zahradní nábytek
–	Matrace, koberce, linoleum a jiné pod-

lahové krytiny
–	Sportovní náčiní (lyže, snowboardy, 

kola, …)
–	Zrcadla, umyvadla, vany, WC mísy, 

plastová okna
–	Autoskla

Kontejnery na objemný odpad budou 
přistaveny v 8:00 a odvezeny ve 12:00. 
Po celou dobu bude přítomna obsluha, 
která bude na třídění a ukládání odpadů 
dohlížet. 

Dřevo bude uloženo do vlastního 
kontejneru mimo velkoobjemový odpad.

Dřevo = prkna, desky, trámy, kulati-
na, palety, dřevěný nábytek, okna, oken-
ní rámy, dveře, dřevovláknité desky, MDF 
desky, OSB desky, sololit, překližka.

Mobilní svoz nebezpečného odpadu 
a elektroodpadu:

Hrádek: Obecní domek
10:00–10:30 

Pohránov: u požární nádrže
10:35–11:00

Srch: úložiště dřevnatého materiálu 
11:05–11:30

-rb-

KONTEJNERY 
na sklo – točna 

Z důvodu zvýšení bezpečnosti provozu a na zá-
kladě požadavku některých občanů bude kontejne-
rové místo na točně MHD zrušeno. Část kontejnerů 
na sklo a kontejner na oblečení budou přemístěny na 
uložiště dřevnatého materiálu při výjezdu z obce Srch 
na Stéblovou. Dva kontejnery na sklo a kontejner 
na kovy budou přemístěny na konec ulice K Olšině  
u horkovodu. Přemístění kontejnerů proběhne po je-
jich vyprázdnění v měsíci říjnu.                             -rb-

Bioodpad do komunálního odpadu nepatří. 
Foto: MarPed
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KOČKA není  
spotřební ZBOŽÍ

Kočky k  naší obci neodmyslitelně 
patří. Pro někoho to jsou domácí 
mazlíčci. Pro někoho užitková zvířa-
ta, která loví myši. Ale jen málokdo 
se zamýšlí nad tím, jak se jim oprav-
du daří a jak se k nim my lidi chová-
me. Věděli jste, že kočky jsou u nás 
dlouhodobě přemnožené a že tím 
zbytečně trpí? Vysvětlím vám proč.

Podle posledních odhadů žije 
v České republice kolem 2 milionů ko-
ček. Z toho 60 000 je bez stálého do-
mova. Potloukají se po vesnicích nebo 
po městských periferiích, kde živoří u 
kontejnerů a na každém kroku na ně 
číhá nebezpečí v podobě aut nebo 
myslivců. V chatových oblastech nebo 
opuštěných domech vznikají kočičí ko-
lonie. Takové kočky jsou často hladové 
a šíří se mezi nimi nemoci. A hlavně se 
nekontrolovatelně množí dál. Nejsou 
to ale jen „kočky nikoho“, kdo celou 
situaci zhoršují. Největší podíl na kaž-
doročních přírůstcích nových koťat mají 
majitelé koček, kteří o přemnožení neví, 
nebo jim je to jedno. České útulky při-
jmou každý rok kolem 35 000 nových 
koťat. Také máte každý rok koťata? 
Pokud je rozdáváte takzvaně do „dob-
rých rukou“, dobře zvažte svoje chová-
ní. Statistiky hovoří jasně. Každé druhé 
kotě skončí na ulici nebo v útulku. Ne-
chtěná koťata se každoročně potulují 
po vesnicích a hledají něco k  snědku. 
Jak se můžeme dočíst na místních so-
ciálních sítích, některá z nich se ocitnou 
v  cizích zahradách nebo vyhozená na 
návsích, v  horším případě v  lese a na 
poli. Většina z nich bolestivě umírá hla-
dy, podchlazením nebo je přejede auto. 
Tím, že produkujete další a další koťata, 
nevědomky přispíváte ke zhoršujícímu 
se přemnožení koček. Dáváte z  ruky 
kočky, které se budou množit dál,  
a navíc zabírají místo těm, které potře-
bují lidskou pomoc v útulcích nebo na 
ulici.

Přitom řešení je tak jednoduché. Ne-
chat svoji kočku či kocoura vykastro-
vat. Kastrace je jednoduchý veterinární 
zákrok, který se provádí jednou za život 

zvířete a způsobí, že se kočka nebo ko-
cour dále nemnoží. Kastrované kočky 
žijí déle, protože jejich tělo není vyčerpá-
váno neustálými porody a kojením koťat. 
Majitelé vykastrovaných kocourů si po-
chvalují to, že se kocouři tolik neperou 
a netoulají. Přitom jejich lovecké pudy 

zůstávají zachovány a dál loví myši. 
Kastrace vůbec není drahá. Ve srovnání 
s celoživotními náklady na péči o kočku 
se jedná o zanedbatelnou částku. Kas-
trace kočky vyjde levněji než odčervení 
a odblešení jednoho vrhu koťat. Přesné 
ceny a další podrobnosti vám rádi sdělí 
na vaší veterině. Některé obce dokonce 
na kastrace přispívají. Existují také kas-
trační programy, které kastrace spolufi-
nancují, např. Feliti nebo Kaspro.

Kočku si člověk kdysi vybral jako 
společníka pro její šikovnost při lovu 
myší. Za to si zaslouží odpovídající péči. 
Přestaňme brát kočku jako levné spo-
třební zboží, které když se porouchá, 

aneb Proč je kastrace koček prospěšná 
pro ně i pro nás
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ihned ho vyměníme za jiné. Je to živý tvor, ne pastička na myši. 
Vaše zodpovědné chování vůči nim vyjadřuje respekt i vůči 
všem obyvatelům naší vesnice. Nikdo z nás si nepřeje, aby mu 
každý rok v zahradě přistála krabice s cizími koťaty. Maminky 
s malými dětmi určitě netouží po tom, aby na každém kroku 
potkávaly hladová zbídačelá koťátka. Nikdo z nás nechce najít 
mrtvolky koťat v igelitovém pytli na poli nebo v popelnici. A už 
vůbec ne poslouchat historky o tom, jak soused koťata topí. 
Pojďme s dobou, zahoďme výmluvy, proč to nejde, a přijměme 
zodpovědnost za naše chování. Nebuďme lhostejní a společ-
ně přispějme ke snížení přemnožení koček. Máte vaše kočky  
a kocoury vykastrované? Já ano.

Upozornění: Topení nebo jiné usmrcování koťat je v roz-
poru se zákonem na ochranu zvířat proti týrání (246/1992 
Sb.). Při jeho porušení hrozí trest odnětí svobody až na  
2 roky.                                                            Irena Balcarová
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JAK sršští hasiči koupili 
první STŘÍKAČKU
Založení sboru dobrovolných hasičů 
v  Srchu nebylo právě snadné. Přes-
tože se první návrhy na jeho zřízení 
objevily už roku 1881, muselo přejít 
ještě dvacet let a proběhnout několik 
ničivých požárů, než se tuto myšlen-
ku podařilo prosadit. 

Spolu s  tím však vyvstal jeden zá-
sadní problém – přestože zde bylo 
dost těch, kteří se do sboru  nadšeně 
přihlásili (hned na ustavující schůzi do 
něj vstoupilo osmnáct členů a dalších 
osmnáct lidí se zavázalo je finančně 
podpořit), neměli s čím hasit. Naštěstí 
se jim však záhy podařilo získat něko-
lik významných přispěvatelů (především 
Okresní úřad a samotnou obec Srch), 
díky jejichž podpoře mohli začít pomýš-
let nejen na nákup hasičského náčiní  
a stejnokrojů, ale především na zakou-
pení hasičské stříkačky – a to i přesto, 
že bylo zřejmé, že na její zaplacení nemá 
sbor i přes všechny výše zmíněné sub-

vence dostatek prostředků a že ji bude 
muset splácet několik dalších let. 

Hned na své druhé schůzi tak sršští 
hasiči rozhodli zakoupit čtyřkolovou stří-
kačku s  ručním pohonem od smíchov-
ské firmy R. A. Smékal. Dne 6. ledna 
1902 učinili oficiální poptávku, o deset dní 
později firma stříkačku přivezla do Srchu  
a 17. ledna pak hasiči nejen ohlásili, že 
stříkačku slavnostně převezmou na shro-
máždění, kde se sejde celý sbor „ve stej-
nokrojích a s  čapkami“, ale zároveň se 
slavnostně zavázali, že se o ni budou ná-
ležitě starat. V dubnu 1902 se tak mohl 
sršský hasičský sbor účastnit svého prv-
ního úspěšného zásahu, k němuž došlo 
v obci Ráby. V Srchu samotném si pak 
stříkačka svou premiéru odbyla v červnu 
téhož roku při požáru, kdy „popelem lehl 
Obecní dům“.

Záhy se navíc ukázalo, že její zakou-
pení pro sbor nepředstavovalo takovou 
finanční zátěž, jak se mohlo zpočátku 

Razítko, které od svého založení 
používali sršští hasiči

zdát, neboť za pomoci dalších příspěv-
ků Okresního úřadu se ji podařilo splatit 
již během roku 1902. Ačkoliv pak byla 
v následujících letech několikrát opravo-
vána, svědčí o její celkové spolehlivosti 
fakt, že sršským hasičům bez větších 
problémů sloužila téměř tři desetiletí. Te-
prve roku 1928 tak začal sbor uvažovat  
o koupi nové stříkačky, která by tento-
krát již byla poháněná motorem. Tu pak 
za finanční podpory obce zakoupil opět 
u firmy Smékal a do užívání ji převzal 
v dubnu 1930 – tedy krátce před slav-
ností uspořádanou ke třicátému výročí 
svého trvání.

Tomáš Bandžuch
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FERDŮV POHÁR  
na Vraťáku
Letos jsme se v  sobotu 3. 5. 2025 
rozhodli oficiálně zahájit rybářskou 
sezónu menšími závody na Vraťáku 
v  trochu netradičním formátu, když 
společně chytali děti i dospělí s  tím, 

že děti závodily poločas a dospělí 
pak pokračovali druhým poločasem. 
Některé děti ale neměly rybaření dost 
a přiřadily se i do kategorie dospě-
lých.

Soutěžilo se jako obvykle na počet 
nachytaných centimetrů, ale pokud by 
někdo chytil našeho největšího kapra 
na Vraťáku – Ferdu, tak by se stal auto-
matickým vítězem. Ferda má něco přes  
70 cm a je to už takový sešlý „stařeček“, 
ale párkrát za rok se jej podaří někomu 
chytit.

Vítězem kategorie děti bez pomo-
ci rodičů se stal Václav Drbal s  53 cm, 
druhý byl Stanislav Tarasiuk (35 cm)  
a třetí Tomáš Bortl (23 cm). V katego-
rii s  pomocí bylo pořadí následující:  
1. Sofie Šedová (206 cm), 2. Jiří Dvořák  
(112 cm) a 3. Petr Minařík (79 cm). No, 
a ve sloučené kategorii dospělých si ná-
skok získaný v prvním poločase udržela 
Sofie Šedová s  asistencí tatínka Milana 
Šedy (506 cm), druhé místo vybojoval 
Radek Chmelík (423 cm) a třetí Miloš 
Bortl (386 cm).                  Petr Novotný

Spolek Rybáři Srch
Foto: Petr Novotný

O stříbrný 
HÁČEK 
obce Srch
Letošní 19. ročník rybářských závo-
dů O stříbrný háček obce Srch pro-
běhl tradičně na Vraťáku v  sobotu  
14. 6. 2025 za krásného slunečné-
ho počasí a za skvělé účasti 43 dětí  
a 42 dospělých. 

Děti nahodily své pruty v  8:30 a ve 
dvou poločasech předváděly skvělé vý-

kony, kdy energii navíc jim o přestávce 
dodala výtečná vanilková a jahodová 
zmrzlina, která se stala již tradiční sou-
částí našich závodů. To vše se projevi-
lo i na konečných krásných výsledcích. 
Hlavní kategorii „děti bez pomoci“ ovládl 
vyrovnanými výkony v obou poločasech 
Filip Slezák s  218 body, druhé místo 
vychytal Max Filip (162,5 bodu) a třetí 
skončil David Hájek (114 bodů). 

Kategorie dětí s pomocí rodičů měla 
stejnou vítězku jako na jarním Ferdově 
poháru, a to Sofii Šedovou s  počtem 
218,2 bodů, druhá byla Amálie Bortlová 
se 178,1 body a třetí Marek Göbel se 
158,1 body.

Nejmenší rybu z  dětí chytila Amálie 
Bortlová (7 cm) a největší Filip Slezák  
(53 cm).

V  odpoledních závodech dospěláků 
proběhl velký souboj dvou rybářů, kteří 
vsadili na chytání malých rybek, a tento 
boj pro sebe rozhodl Milan Šeda, který 
nachytal 929 bodů, a jen o pár rybek 
za ním zůstal Martin Hodík s 881 body. 
Na třetí místo se prochytal Miloš Bortl  
s  355 body. Nejmenší rybku tradičně 
chytil Martin Hodík (6,5 cm) a největší 
rybu (amura 75 cm) zdolal Pavel Kňava, 
který tak rovněž oslavil své narozeniny 
připadající zrovna na den konání závodů.

Na závěr chceme poděkovat všem, 
kteří se podíleli na zdárném průbě-
hu celé akce. Tradičně spoléháme na 
podporu obce Srch a našich sponzorů, 
nádherné ceny pro všechny děti přivez-
la firma GreyFish.cz, skvělé občerstve-
ní zajistila Hospoda Na Hřišti, skvělou 
zmrzlinu pro děti přivezl Martin Hodík 
s Honzou Fialou (ten pro vítěze dětí na-
víc upekl i nádherný dort), hasiči z Po-
hránova nám zapůjčili stan a stoly, bez 
rozhodčích a administrativy by to také 
nešlo a bez členů spolku podílejících se 
na přípravě také ne. Takže teď budeme 
vše směrovat k  příštímu roku, kdy nás 
čeká jubilejní 20. ročník!

Petrův zdar
Petr Novotný

Spolek Rybáři Srch
Foto: Eliška Bezdíčková
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Prázdninové 
závody – 
MÁŇA Cup
Po loňské úspěšné zkoušce, zda  
i o prázdninách si děti najdou čas na 
trochu závodění, jsme letos uspořádali 
druhý ročník rybářských závodů Máňa 
Cup.

 A stejně jako vloni dorazilo 23 dětí. 
Sluníčko krásně svítilo, vítr skoro nefoukal, 
člověk by řekl paráda, ale ryby si zřejmě 
vzaly dovolenou, takže úlovků nebylo tolik 
jako v předchozím roce. Zřejmě to mohlo 
být způsobeno přicházejí změnou poča-
sí (odpoledne dorazil déšť) v kombinaci  
s velmi nízkým stavem vody, kdy za po-
slední měsíc klesla hladina Vraťáku skoro 
o půl metru.

Ale děti statečně bojovaly a i když se 
u některých závodníků přeci jen objevila 
nepopulární 0, tak většina nějakou tu rybu 
chytla. Kategorii dětí bez pomoci rodičů 
po dvou hodinách závodění ovládl Mi-
kuláš Mára (135 cm), druhý byl Max Filip  
(68 cm) a třetí Tomáš Bortl (65 cm). V ka-
tegorii s  pomocí první tři místa obsadili: 

1. Veronika Gregorová (110 cm), 2. Yu-
liia Tarasiuk (105 cm) a 3. Vojtěch Havlík  
(57 cm). 

Velký dík patří opět firmě GreyFish.cz, 
která pro všechny děti připravila krásné 
ceny.                                       Petr Novotný

Spolek Rybáři Srch
Foto: Eliška Bezdičková

Tradiční rybaření  
PRO DĚTI s handicapem

Středisko rané péče v Pardubicích 
o.p.s. uspořádalo v neděli 22. červ-
na 2025 u rybníka Vraťák v obci Srch 
tradiční rybářský kurz pro děti s handi-
capem. Akce proběhla pod odborným 
vedením trenéra handicapovaných ry-
bářů Richarda Konopáska a zúčastnily 
se jí také děti se závažným tělesným, 
mentálním i kombinovaným postiže-
ním.

Děti měly jedinečnou příležitost se-
známit se s rybářským vybavením, osvojit 
si základní techniky rybaření a vyzkoušet 
si různé způsoby lovu ryb. Pod vedením 
místních i dalších zkušených rybářů pro-
jevily velký zájem a nadšení. Je možné, 
že některé z dětí si díky této zkušenosti 
najdou v rybaření nový koníček.

Nechyběla ani možnost sdílet zkuše-
nosti mezi rodinami pečujícími o děti se 
specifickými potřebami. Odpoledne se 
tak neslo v duchu přátelské atmosféry, 
vzájemné podpory a radosti z nových 
zážitků.

Velké poděkování patří Pardubické-
mu kraji, EOP Distribuce, a.s., a dalším 
donátorům, členům realizačního týmu 
Střediska rané péče v Pardubicích o.p.s., 
rybářům, Spolku Rybáři Srch a obci Srch 
v čele se starostou Romanem Bezdičkou, 
kteří umožnili konání této smysluplné akce 
v krásném prostředí rybníka Vraťák.

Mgr. Blanka Brandová, ředitelka
Středisko rané péče  
v Pardubicích o.p.s.
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Zájezd na Letiště Praha
Obec Srch vás zve na jedinečný Technický speciál -

Trasou 5 nahlédnete do zákulisí letiště

Program:
•Prohlídka hangáru F - údržba a zázemí letadel
•Zastávka u ranveje - starty a přistání zblízka

Kdy: 28. října od 11:30 (délka cca 120 min)
Doprava: odjezd Srch točna 8:30, Srch OÚ 8:35
Účast: zdarma, max. 52 osob, děti od 10 let
Přihlášky: starosta@obecsrch.cz
S sebou: občanský průkaz
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CHYSTANÉ AKCE

Ukončení prázdnin

15:00 - dětské soutěže
17:00 - překvapení  pro děti a dospělé
18:00 - fotbalové utkání
            náplavy x starousedlíci

Srdečně Vás zvou  
obec Srch a sportovci Srch 

6.9.2025
fotbalové hřiště 

Srdečně vás zvou
Obec Srch a Sportovci Srch

	 30. 8.	 RYBÍ HODY POHRÁNOV

	 31. 8. 	 PÉTANQUE

	 6. 9.	 LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

	 13. 9. 	 MEMORIÁL FR. ČEŠKY

	18. 10. 	 VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY

	28. 10. 	 ZÁJEZD NA LETIŠTĚ PRAHA

	 1. 11. 	 SRŠSKÝ KROS

	 8. 11.	 PŘÍJEZD MARTINA NA BÍLÉM KONI

	19. 11. 	 LATINSKÁ AMERIKA STOPEM

	29. 11. 	 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

	 6. 12. 	 MIKULÁŠSKÉ TVOŘENÍ POHRÁNOV
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K A L E I D O S K O P  U D Á L O S T Í
Dětský triatlon

V neděli 27. dubna 2025 se uskutečnil 21. ročník Dětského tri-
atlonu na hřišti v Srchu. Na 47 účastníků čekala náročná trať 
vyžadující dobré vedení kola, dobrou kondici rodičů u nejmladší 
kategorie a pevné paže při střelbě na terč.                             

-lp-

Putovní kino

Také v letošním roce po vysvědčení proběhlo promítání filmu pro 
děti – Zlatovláska. Dětem se kino moc líbilo, ale příště prosíme 
po sobě uklidit. :-)                                                 

-lp-, foto: -eb-
                           

Pálení čarodějnic

30. dubna se na hřišti v   Srchu a v Pohránově tradičně pálily 
čarodějnice. Pěkné počasí přilákalo několik stovek našich spo-
luobčanů.                                                                           

 -lp-

Taneční zábava

Po slavnostním předání nové hasičské cisterny se uskutečnila 
traniční taneční zábava. K poslechu hrála skupina KRDUŠ. 

-lp-, foto: -eb-
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Závody zahájily děti chytáním ryb, ty nejmenší mohly s po-
mocí dospělých. Po obědě, který účastníci dostali v rámci 
Dětského dne, probíhaly soutěže u různých stanovišť. Děti 
sbíraly razítka a za ně pak obdržely odměnu – celý orazít-
kovaný tiket byl vstupenkou na noční hru.

Odpoledne si děti užily skákací hrady, pěnidlem zalitý pro-
stor před dětským hřištěm apod.

Večer je čekala noční strašidelná stezka, na kterou se těšily 
nejvíce, ale zároveň se i trochu bály.

Stezku odvahy si zkusili i dospělí, v porovnání s nimi jsou 
naše děti hrdinové.

KAŽDÝ rok pořádá 
SDH Pohránov 
DĚTSKÝ DEN

Děti si užily pěkný den plný zážitků, který za rok zase rádi 
zopakujeme.

Děkujeme za podporu dobré věci všem sponzorům a všem, 
kteří se podíleli na organizaci, i všem, kteří se zúčastnili.

Za SDH Pohránov Klára Walterová
Foto: autorka textu

kolo datum den čas zápas

2 16. 8. sobota 17:00 TJ Sokol Újezd A : FC Titanic Srch 

3 23. 8. sobota 17:00 FC Titanic Srch : SK - 1. FC Mikulovice

4 30. 8. sobota 17:00 FC Titanic Srch : SK Rohovládova Bělá

5 7. 9. neděle 17:00 TJ Přelovice B : FC Titanic Srch 

6 14. 9. neděle 16:30 FC Titanic Srch : TJ Sokol Roveň 

7 21. 9. neděle 16:30 FK Přelouč B : FC Titanic Srch 

8 27. 9. sobota 16:00 FC Titanic Srch : TJ Sokol Moravany A

9 5. 10. neděle 16:00 SK Křičeň : FC Titanic Srch 

10 11. 10. sobota 15:30 FC Titanic Srch : SK Sparta Dašice

11 19. 10. sobota 15:30 SK Nemošice : FC Titanic Srch 

12 25. 10. sobota 14:30 FC Titanic Srch : SK Sokol Dříteč A

13 31. 10. pátek 14:00 SK Holice B : FC Titanic Srch 

1 8. 11. sobota 14:00 FC Titanic Srch : TJ Sokol Chvojenec

Rozpis zápasů FC TITANIC Srch
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FC TITANIC SRCH  
v sezóně 2024/2025

Fotbalová 
MLÁDEŽ

V kategorii dospělých zažil klub FC Titanic Srch v sezóně opravdový triumf – 
stal se vítězem Okresního přeboru Pardubice a zároveň se radoval z vítězství  
v Okresním poháru předsedy OFS Pardubice.

Vítězství v Okresním přeboru
Klub suverénně ovládl okresní soutěž: v konečné tabulce Okresního přeboru mu pa-

třilo první místo. Svědčí o tom i dominující zápasy, například vítězství 7:1 nad Újezdem, 
kterého se zúčastnil zejména Jakub Maivald – s neuvěřitelnými 5 góly.

V  mládeži máme 45 registrovaných 
mladých fotbalistů ve třech okresních 
soutěžích – dorost, U15 a U13. První 
sezóna dorostu nám ukázala dobrý 
příslib do budoucnosti. 

Nasbírali jsme 16 bodů a byli jsme 
rovnocennými soupeři s  týmy, kde byli 
o několik let starší hráči. Zároveň hráči 
z  dorostu začali doplňovat náš A tým. 
Z  řad našeho dorostu máme i jednoho 

okresního rozhodčího. U15 a U13 se 
drží v  polovině tabulky ve svých sou-
těžích. V  rámci absencí, počtu hráčů  
a generační výměny je to dobrý výsledek.  
V klubu nám ještě funguje přípravka, kde je  
20 malých fotbalistů, kteří se připravují 
na svoji první soutěž. V létě jsme pořádali 
přípravný předsezónní fotbalový kemp za 
účasti 25 našich fotbalistů napříč všemi 
věkovými kategoriemi. 

Rád bych poděkoval obci a našim 
sponzorům, díky kterým si můžeme na 
hřišti plnit sny a fotbalové vize.   

Text a foto:
Petr Zadražil, vedoucí mládeže

Vítězství v poháru
Titanic Srch neztratil na konci sezóny 

ani šanci na dvojitou oslavu. Ve finále Po-
háru předsedy OFS Pardubice porazili TJ 
Sokol Chvojenec jasně 4:1 na hřišti CFIG 
arény v Pardubicích. Góly vstřelili Semel-
ka, Maivald, Rolinek (2×) a Ehl, čímž koru-
novali vynikající sezónu další trofejí.

Děkujeme hráčům a realizačnímu týmu 
za skvělou reprezentaci naší obce.

Text a foto:
Tomáš Urbanec, vedoucí A týmu


